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1. ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ 

 

1.1. Мета і завдання курсу 

 

Курс «Інформаційні технології у навчальному процесі та наукових дослідженнях» 

(напрямок підвищення комп’ютерної майстерності) першочергово є ресурсом для підвищення 

рівня володіння сучасними інформаційними (комп’ютерними) технологіями викладачами для 

якісного забезпечення освітнього процесу та покращення особистої професійної майстерності. 

Курс призначений для навчання науково-педагогічних працівників різних профілів кафедр 

університету. 

Метою курсу «Інформаційні технології у навчальному процесі та наукових дослідженнях» 

є формування необхідних цифрових навичок у сучасного викладача та науковця для 

ефективного використання інформаційних технологій у повсякденній та професійній 

діяльності; удосконалення слухачами основних практичних навичок із врахуванням уміння 

застосовувати їх у практичних ситуаціях; розвиток цифрової компетентності для полегшення 

роботи працівників галузі медицини у їх викладацькій та науковій діяльності. 

Завданням курсу «Інформаційні технології у навчальному процесі та наукових 

дослідженнях» є оволодіння слухачами курсу на достатньо високому рівні інформаційними 

технологіями для ефективного функціонування у своєму професійному та науковому 

середовищах. 

Програма курсу «Інформаційні технології у навчальному процесі та наукових 

дослідженнях» реалізується шляхом досягнення таких цілей: 

 оволодіння слухачами курсу навиками отримання нових теоретичних знань використання 

інформаційних технологій у їх професійній діяльності; 

 формування у слухачів курсу професійно-орієнтованих сучасних цифрових компетенцій 

для забезпечення їх ефективної роботи в академічному та професійному середовищах; 

 формування у слухачів загальних компетенцій, а також сприяння розвитку здібностей та 

здатності до самостійного навчання у застосуванні інформаційних технологій; 

 залучення слухачів курсу до таких академічних видів діяльності, що активізують їх та 

надалі розвиватимуть бажання до розширення їх спектру пізнавальних здібностей; 

 вдосконалення вмінь слухачів курсу у представленні результатів професійної діяльності та 

наукових досліджень за допомогою сучасних інформаційних технологій; 

 оволодіння сучасними цифровими сервісами та технологіями для покращення якості 

освітнього процесу. 

Навчальний курс «Інформаційні технології у навчальному процесі та наукових 

дослідженнях» для кожної групи тренінгового центру включає: 

 узагальнення, а також поглиблене вивчення теоретичного матеріалу як основа 

комп’ютерної майстерності викладача; 

 загальні та індивідуальні практичні завдання для формування та розвитку практичних 

цифрових навичок викладача; 

 практичні завдання різної складності та змодельовані у навчальних цілях конкретні 

ситуації для відпрацювання викладачем здобутих практичних навичок; 

 мультимедійні презентації та відео- матеріали спрямовані на покращення сприйняття 
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навчального матеріалу та для полегшення самостійного навчання; 

 

2. ПРОГРАМНІ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

 

Курс «Інформаційні технології у навчальному процесі та наукових дослідженнях» 

(напрямок підвищення комп’ютерної майстерності) спрямований на оволодіння слухачами 

такими компетентностями: 

 

2.1.1. Інтегральна компетентність 

ІК Здатність розв’язувати складні задачі та практичні проблеми у певній галузі 

професійної діяльності або у процесі навчання, що передбачає застосування теорії та 

методів інформаційних технологій і характеризується комплексністю та 

невизначеністю умов. 

 

2.1.2. Загальні компетентності: 

ЗК 1 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК 2 Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК 3 Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК 4 Здатність до пошуку, оброблення та узагальнення інформації з різних джерел. 

ЗК 5 Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК 6 Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК 7 Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК 8 Здатність працювати в команді. 

ЗК 9 Здатність використовувати інформаційні і комунікаційні технології. 

ЗК 10 Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

ЗК 11 Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і 

досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку 

предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у 

розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми 

рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 

 

2.1.3. Фахові компетентності спеціальності: 

ФК 1 Уміння ефективно використовувати інформаційні технології у професійній 

діяльності, а також у різних міжособистісних ситуаціях, здатність виконувати 

інформаційно-цифрові функції.  

ФК 2 Знання принципів ефективного застосування інформаційних технологій у 

професійній та науковій діяльності. 

ФК 3 Здатність виконувати спільну роботу та співпрацювати із фахівцями різних галузей 

знань, уміння працювати в команді.  

ФК 4 Здатність працювати з безпечними, доцільними для професійної та наукової 

діяльності або навчання інформаційними ресурсами. 

ФК 5 Здатність представлення результати професійної діяльності та наукових досліджень 

за допомогою інформаційних технологій. 

ФК 6 Уміння використовувати сучасні цифрові сервіси та технології для організації 

освітнього процесу в умовах відкритої освіти за допомогою хмарних платформ. 

ФК 7 Здатність аналізувати результати наукового експерименту, порівнювати результати 

експериментальних даних і отриманих рішень та представляти їх у різних формах. 
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ФК 8 Здатність застосовувати сукупність теоретичних знань, практичних вмінь, навичок, 

досвіду використання інформаційних технологій у практичних ситуаціях та 

самостійно приймати рішення.  

 

3. ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ. 

 

Курс «Інформаційні технології у навчальному процесі та наукових дослідженнях» 

(напрямок підвищення комп’ютерної майстерності) скерований на досягнення викладачами 

наступних результатів навчання: 

володіти основними принципами застосування інформаційних технологій, вміти 

використовувати набуті під час навчання фахові знання для вирішення проблем та задач, що 

виникають в процесі професійної діяльності та вміти: 

 

4. ОСНОВНІ ЗНАННЯ ТА ВМІННЯ 

 

У результаті вивчення курсу «Інформаційні технології у навчальному процесі та наукових 

дослідженнях»  слухач повинен 

знати: 

 основні компоненти ПК, програмне та апаратне забезпечення; 

 можливості використання текстових процесорів; 

 основні можливості використання редакторів електронних таблиць; 

 основні вимоги та правила оформлення електронних презентацій; 

 можливості роботи з Internet-ресурсами;  

ПРН 1 Вміти ефективно використовувати інформаційні технології в освітньо-професійній 

та особистісних сферах діяльності. 

ПРН 2 Розуміти та знати принципи використання інформаційних технологій, на рівні 

достатньому для вирішення професійних задач у сфері охорони здоров’я. 

ПРН 3 Вміти застосовувати отримані знання інформаційних технологій для 

представлення наукових здобутків у сфері охорони здоров’я та для проведення 

досліджень, критичного осмислення проблем у сфері медицини та дотичних до неї 

міждисциплінарних проблем. 

ПРН 4 Демонструвати вміння самостійного пошуку необхідної інформації з різних 

інформаційних джерел, аналізувати, оцінювати та застосовувати цю інформацію  

для рішення типових та складних спеціалізованих завдань професійної діяльності. 

ПРН 5 Здійснювати професійну діяльність, використовуючи інформаційні технології, 

інформаційні бази даних, системи навігації, Internet-ресурси, програмні засоби та 

інші інформаційно-комунікаційні технології для розв’язання складних задач 

охорони здоров’я. 

ПРН 6 Знаходити оптимальні шляхи ефективної взаємодії у професійному                    

колективі та з представниками інших професійних груп різного рівня, ефективно 

працювати у команді. 

ПРН 7 Вміти використовувати хмарні технології для організації освітнього процесу та 

особистої продуктивності в процесі керування ним. 
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 можливості використання електронної пошти. 

вміти: 

 налаштовувати параметри ПК; 

 редагувати та форматувати комплексні текстові документи; 

 використовувати основні можливості електронних таблиць; 

 обробляти та представляти дані наукових досліджень з допомогою електронних 

таблиць; 

 створювати та оформляти електронні слайд-шоу презентації; 

 здійснювати пошук інформації та працювати з нею; 

 використовувати сервіс електронної пошти. 

 

5. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Згідно з навчальним планом вивчення курсу «Інформаційні технології у навчальному 

процесі та наукових дослідженнях» здійснюється впродовж другого (весняного) семестру.  

 

Структура 

навчальної 

дисципліни 

Кількість годин, із них 

Вид контролю 

Всього 

годин/ 

кредити 

Аудиторних 

СПРС 
практ. занять 

180 / 6 60 120 

Модуль 1 180/6 60 120 Підсумковий 

модульний 

контроль 

Всього 180 / 6 60 120 

 

1 кредит ECTS – 30 год. Аудиторне навантаження – 33.3 %, СРС – 66.7 %. 

Програма курсу “Інформаційні технології у навчальному процесі та наукових 

дослідженнях ” складається з одного модуля структурованого  на п’ять змістовних модулів: 

 

6. ТЕМАТИЧНІ ПЛАНИ 

 

6.1.2. Тематичний план практичних занять 

 

РІВЕНЬ ПОЧАТКОВИЙ 

№ 

з/п 
Тема 

Кількість  

годин 

Змістовний модуль 1: Основні навички роботи з ПК. Поняття комп’ютерної грамотності. 

Будова ПК. Операційна система. Файлова система. 

1 Базова конфігурація ПК. ТБ. Основи роботи з ПК. 2 

2 Операційна система. Типи ОС. Основи роботи з ОС. 2 

3 Елементи робочого столу та його налаштування. Типи файлів. Керування 

папками і файлами. 

2 
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Змістовний модуль 2:Основи роботи з текстовими документами 

4 Текстовий процесор та його функції. Будова вікна. Створення та збереження 

документа. 

2 

5 Правила введення та редагування тексту. Дії з фрагментами документа.  2 

6 Основи роботи з таблицями. 2 

7 Форматування таблиць. 2 

8 Основи роботи із списками. 2 

9 Основи роботи з графічними об’єктами. 2 

10 Форматування документа та його елементів. Статистика документа. 2 

11 Підготовка документу до друку. Підсумковий контроль Модуля 2 2 

Змістовний модуль 3: Основи роботи з електронними таблицями 

12 Будова вікна. Створення та збереження електронної таблиці. Робота з 

аркушами. Робота з клітинками. Форматування та редагування. 

2 

13 Типи даних. Внесення даних та робота з ними. Адресація. Створення 

формули. 

2 

14 Типи даних. Внесення даних та робота з ними. Адресація. Створення формули 2 

15 Функція, її аргументи та призначення. Використання майстра функцій. 2 

16 Функція, її аргументи та призначення. Використання майстра функцій. 2 

17 Створення графіків та діаграм. Форматування та редагування її елементів. 2 

18 Створення графіків та діаграм. Форматування та редагування її елементів. 2 

19 Налаштування електронної таблиці до друку. Підсумковий контроль Модуля 3 2 

Змістовний модуль 4: Створення електронних презентацій 

20 Структура презентації. Правила створення презентації. 

Будова вікна. Основи роботи з елементами презентації. 

2 

21 Створення презентації. Типи слайдів.  2 

22 Робота з елементами слайду. Налаштування анімаційних ефектів 2 

23 Робота з елементами слайду. Налаштування анімаційних ефектів 2 

24 Робота зі слайдами і презентацією. Підсумковий контроль Модуля 4 2 

Змістовний модуль 5: Робота з Інтернет-сервісами. Кібербезпека 

25 Основні поняття комп’ютерних мереж. Інтернет-сервіси. 2 

26 Використання браузера. Пошук інформації. Соціальні мережі. 2 

27 Електронна пошта. Використання Outlook. 2 

28 Основи роботи з MS Teams та Zoom.. 2 

29 Поняття безпеки. Шкідливе програмне забезпечення. Хакерство. 2 

30 Підсумковий контроль засвоєння знань курсу: Інформаційні технології у 

навчальному процесі та наукових дослідженнях 

2 

 РАЗОМ 60 

 

6.1.3. Тематичний план самостійної позааудиторної роботи 

РІВЕНЬ ПОЧАТКОВИЙ 

№ 
з/п 

Тема 
Кількість 
годин 

Змістовний модуль 1: Конфігурація ПК. Поняття комп’ютерної грамотності. 

Будова ПК. Операційна система. Файлова система. 

14 

 Будова персонального комп’ютера. Застосування  комп’ютерів та  
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програмного забезпечення в різних сферах суспільного життя. 

 Базове і системне програмне забезпечення.  

 Операційні системи персонального комп’ютера. Встановлення і 
налаштування операційної системи. 

 

 Робота з файловою системою засобами операційної системи Windows.  

Змістовний модуль 2: Використання текстових процесорів 30 

 Налаштування текстового процесора. Основні елементи вікна текстового 
процесора: меню і панелі інструментів. 

 

 Особливості створення, редагування і форматування текстових 
документів. 

 

 Побудова таблиць та їх форматування: об’єднання, розділення, 
додавання чи видалення клітинок, формат меж (границь) таблиці. 

 

 Додавання графічних об’єктів  та робота з ними. 
Створення та форматування наукової статті у тестовому редакторі. 

 

Змістовний модуль 3: Основи роботи з електронними таблицями 30 

 Основні концепції електронних таблиць.   

 Налаштування табличного процесора MS Excel. Меню і панелі 
інструментів . 

 

 Застосування формул та функцій MS Excel для обробки та аналізу 
результатів наукових досліджень.  
Особливості роботи з Майстром функцій. 

 

 Побудова графіків і діаграм засобами табличного процесора MS Excel. 
Особливості роботи під час побудови графіків і діаграм. 

 

 Обробка результатів наукового дослідження (експерименту) за 
допомогою табличного процесора. 

 

 Подання результатів наукового дослідження (експерименту) за 
допомогою графіків та діаграм. 

 

Змістовний модуль 4:Створення електронних презентацій 25 

 Основні правила по створенню ефективної електронної презентації. 
Особливості створення, редагування і форматування файлів. 
Вибір структури та дизайну слайдів. Створення електронної презентації. 

 

 Особливості додавання текстової, графічної, фото, відео та іншої інформації 

на слайд 
 

 Застосовування анімаційних ефектів для слайдів та для переходів між 

слайдами. 

 

 Подання результатів наукового дослідження (експерименту) за 
допомогою слайд-шоу презентації. 

 

Змістовний модуль 5: Робота з Інтернет-сервісами. Кібербезпека 15 

 Мережа Internet і особливості роботи з нею. Основні типи мереж: LAN, WLAN, 

WAN, VPN. 

 

 Програми для перегляду інформації в Інтернеті (поняття – браузер, 

налаштування браузера). 
 

 Пошук інформації за напрямком наукового дослідження.  

 Робота з електронною поштою – персональне налаштування.   

 Робота в чаті, соціальних мережах.  

 Безпека мережі. Хакерство.  
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 Організація та проведення он-лайн зустрічей на платформі MS Teams та 

Zoom. Переваги  та недоліки. 

 

 Методи захисту даних (безпека файлів):  шифрування, пароль, ключ, 

сертифікат) 

 

 Підготовка до підсумкового контролю засвоєння знань курсу: 

Інформаційні технології у навчальному процесі та наукових дослідженнях 

16 

 ВСЬОГО 120 

 

7. ЗАСОБИ КОНТРОЛЮ РІВНЯ ЗНАНЬ СЛУХАЧІВ. 

 

7.1. Засоби проведення поточного контролю рівня знань. 

 

Поточний контроль успішності слухачів проводиться викладачами під час практичних 

занять. Основна мета поточного контролю – забезпечення зворотного зв’язку між викладачем 

та слухачами в процесі навчання, забезпечення управління їх навчальною мотивацією. Основне 

завдання поточного контролю – перевірка рівня підготовки слухачів до виконання конкретних 

завдань. 

Форми оцінювання поточної навчальної діяльності включають контроль теоретичної та 

практичної підготовки. 

Поточний контроль може проводитися у формі вирішення підсумкових практичних 

завдань з допомогою відповідного програмного забезпечення, а також у формі комп’ютерного 

тестування. 

В якості самоконтролю слухачам курсу пропонується вирішення різного рівня практичних 

завдань за допомогою ПК, комп’ютерний тестовий контроль. 

 

8. СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ 

 

8.1. Розподіл балів, присвоєних слухачам з курсу 

 

Даний курс «Інформаційні технології у навчальному процесі та наукових дослідженнях» 

не передбачає оцінювання здобутих цифрових навичок поточної успішності слухачів, а лише 

корекцію викладачем помилок та допомога у вирішенні певних труднощів у практичних 

завданнях аудиторного і позааудиторного характеру. 

Слухач курсів отримує бал на підсумковому контрольному занятті при визначенні його 

рівня комп’ютерної майстерності та можливості отримання сертифікату про успішне 

проходження курсів. 

 

8.2. Критерії оцінювання поточної успішності 

 

Контроль та оцінювання слухачів на практичних заняттях курсу здійснюється 

опосередковано, і носить більш консультативний характер із ґрунтовним аналізом помилок або 

труднощів, що виникають в процесі засвоєння тих чи інших практичних навичок та вмінь. 

З метою оцінки навичок використання теоретичних принципів комп’ютерної 

майстерності оцінюється здатність слухачів володіти теоретичними знаннями використання 

персонального комп’ютера, розуміти основні принципи застосування персонального 



Сторінка 11 з 20 

Робоча навчальна програма курсу підвищення кваліфікації «Інформаційні технології у навчальному процесі та 

наукових дослідженнях»: (напрямок підвищення комп’ютерної майстерності) 

Рівень початковий 

Редакція 2022 

комп’ютера, обирати відповідне програмне забезпечення для вирішення певного роду завдань, 

знати основні функції програмного забезпечення для розв’язання комплексних практичних 

завдань, проектів та вміти їх поєднувати. 

З метою оцінки навичок практичного вирішення завдань з використанням 

відповідного програмного забезпечення персонального комп’ютера увага на заняттях, 

звертається на такі елементи як техніка виконання практичних завдань, швидкість та 

раціональність застосування певних функцій та інструментів програмного забезпечення, 

розуміння коректності виконання завдань, дотримання певних правил представлення 

виконаного практичного завдання. 

 

8.3. Критерії оцінювання індивідуальної самостійної роботи. 

 

Важливим компонентом курсу є самостійна робота слухачів над удосконаленням 

практичних вмінь використання інформаційних технологій, як результат закріплення 

отриманих знань та вмінь на аудиторних заняттях.  

Окрім того, з метою акцентувати увагу на таку частину курсу, як удосконалення 

практичних навичок використання відповідного програмного забезпечення на власному 

персональному комп’ютері, слухачам запропоновано вирішення практично-орієнтованих 

завдань позааудиторно за їх власним бажанням. 

Оскільки, виконання цих практичних завдань носить не обов’язковий характер, контроль 

та його оцінювання має консультативний характер. 

 

8.4. Засоби проведення підсумкового контролю рівня знань і його форми  

 

Підсумковий контроль рівня знань здійснюється по завершенню вивчення всіх тем курсу, 

на останньому практичному занятті.  

Підсумковий контроль включає комп’ютерне тестування та вирішення різного рівня 

практичних завдань, розподілених за можливістю контролю застосування різного роду 

вивченого програмного забезпечення. 

До підсумкового контролю допускаються слухачі, які виконали 75% усіх види робіт, які 

передбачені навчальною програмою. 

 

8.5. Критерії зарахування рівня знань (отримання сертифікату) 

 

В першій частині підсумкового контролю проводиться тестування теоретичних знань 

слухача. Для цього використовується 15 тестових завдань, відповідь на кожне із завдань 

оцінюється 0 або 2 бали. Максимальна оцінка з тестової частини складає 30 балів. 

В другій частині підсумкового контролю оцінка знань і умінь (навичок) слухача 

проводиться за допомогою виконання практично-орієнтованих завдань. Максимальна оцінка з 

практичної частини складає 70 балів. 

Максимально можлива кількість отриманих балів на підсумковому контролі – 100. 

Мінімальний позитивний результат – 75 балів. 

Сертифікати про успішне завершення курсу навчання видаються слухачам, які на 

підсумковому контролі набрали мінімальний позитивний результат. 
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10. МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

У процесі вивчення курсу «Інформаційні технології у навчальному процесі та наукових 

дослідженнях» використовується широкий спектр традиційних та інноваційних методів 

навчання. Виходячи з домінуючої у сучасній дидактиці класифікації методів навчання за типом 

пізнавальної діяльності, рекомендується використовувати такі методи: 

• пояснювально-ілюстративний (інформаційно-рецептивний) метод – один з 

найпоширеніших, перевірених часом, традиційних методів навчання; полягає у передачі 

слухачам готової інформації з курсу за допомогою різних навчальних засобів. Передача 

інформації здійснюється за допомогою вербальних засобів (розповідь, пояснення тощо), 

наочних засобів (мультимедійна демонстрація, схеми, таблиці), друкованих засобів (підручники, 

довідники, методичні посібники), практичної демонстрації способів діяльності (розв’язування 

викладачем поставлених задач за допомогою проектора.  

• репродуктивний – використовується для формування умінь та навичок; базується на 

відтворенні набутих знань, їх застосуванні за зразком або у дещо змінених обставинах. Широко 

використовується для відтворення знань при усному або письмовому опитуванні, у 

репродуктивних бесідах та дискусіях, при розв’язуванні типових задач, виконанні поставленого 

завдання згідно наданих інструкцій. З метою підвищення ефективності репродуктивного методу 

навчання розроблено спеціальні системи вправ та завдань до основних тем курсу «Інформаційні 

технології у навчальному процесі та наукових дослідженнях» і які забезпечують зворотний 

зв'язок та самоконтроль.  

• інтерактивного навчання – реалізується за умови постійної активної взаємодії 

учасників процесу навчання і передбачає моделювання різноманітних життєвих ситуацій, 

спільне розв’язання проблем на основі аналізу обставин і відповідної ситуації, використання 

рольових ігор;  

• модерації – забезпечує групову роботу суб’єктів освітнього процесу, метою якої є 

досягнення ефективного рівня їхньої ділової комунікації за умови демократичного опанування і 

стимулювання активної участі в процесі навчання; 

• активного навчання – спрямований головним чином не на виклад педагогом готових 

знань, їх запам’ятовування і відтворення, а на самостійне здобуття особами, котрі навчаються, 

знань і вмінь у процесі активної розумової чи практичної діяльності; 

• доцільно добраних завдань – передбачає розробку системи завдань, яка відповідає 

концепції курсу «Інформаційні технології у навчальному процесі та наукових дослідженнях»  

 

11. ПОЛІТИКА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Нормативні документи ІФНМУ щодо організації освітнього процесу 

(https://ifnmu.edu.ua/uk/normatyvni-dokumenty):  

 Статут ІФНМУ;   

 Правила внутрішнього трудового розпорядку; 

 Положення про організацію освітнього процесу в ІФНМУ; 

 Кодекс академічної доброчесності ІФНМУ; 

https://ifnmu.edu.ua/uk/normatyvni-dokumenty
https://www.ifnmu.edu.ua/images/zagalna_informacia/norm_dok/kodeks_akadem_dobrochesnist.pdf
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 Положення про академічну доброчесність в ІФНМУ;  

 Положення про НТЦ для викладачів  

Викладання курсу «Інформаційні технології у навчальному процесі та наукових 

дослідженнях» здійснюється відповідно до «Положення про організацію освітнього процесу в 

Івано-Франківському національному медичному університеті» 

(https://www.ifnmu.edu.ua/uk/normatyvni-dokumenty). 

Курс включає практичні заняття та самостійну роботу слухача. На практичному занятті 

викладач організовує розгляд окремих теоретичних питань і формує вміння та навички їх 

практичного застосування у фаховому середовищі шляхом виконання практичних методик. Для 

проведення практичних занять колективом кафедри створено методичні розробки для 

викладачів і методичні вказівки для слухачів з підготовки і роботи на практичному занятті, що 

містять алгоритми виконання практичної роботи (https://ifnmu.sharepoint.com/KMIMtBF/). 

Самостійна позааудиторна робота – основний спосіб оволодіння навчальним матеріалом у 

вільний час. Для її успішного виконання кафедрою створено методичні вказівки для слухачів з 

підготовки СПРС, що містять алгоритми виконання практичних навичок 

(https://ifnmu.sharepoint.com/KMIMtBF/). 

 

11.1. Процедура відпрацювання та перескладання 

 

Робота в слухацькій аудиторії повинна бути дружньою, творчою, відкритою до дискусій, 

конструктивною. Усі завдання, передбачені програмою, повинні бути виконані слухачем у 

встановлені терміни. Відвідування занять є обов’язковим. 

Пропущені заняття не відпрацьовуються. Пропущені теми слухач може опрацювати 

самостійно згідно розроблених методичних матеріалів та проконсультуватися щодо питань, які 

виникли в процесі роботи на наступному занятті. 

У випадку наявності у слухача пропущених занять, йому буде видано сертифікат про 

завершення курсу з тією кількість годин, яку він відвідав. Такий слухач може пройти даний 

курс повторно.  

Для переходу до навчання на курсі наступного рівня потрібно отримати сертифікат 

попереднього рівня з не менше як 90% усіх видів робіт, які передбачені навчальною програмою. 

Слухач, який не набрав мінімального балу на підсумковому контролі має право на його 

перескладання не більше двох разів: уперше – упродовж 10 днів після завершення курсу, удруге 

– упродовж 10 днів після першого повторного складання. 

 

11.2. Зв’язок навчальної дисципліни з підсумковою атестацією  

 

Навчальний курс «Інформаційні технології у навчальному процесі та наукових 

дослідженнях» закладає фундамент для формування у викладачів цифрових компетентностей 

для більш ефективної підготовки та організації освітнього процесу.  

 

11.3. Акценти на академічній доброчесності, правилах поведінки 

 

Слухач повинен уникати будь-яких порушень академічної доброчесності (Правила 

внутрішнього розпорядку для осіб, що навчаються в ІФНМУ, Кодекс академічної доброчесності 

https://www.ifnmu.edu.ua/uk/normatyvni-dokumenty
https://ifnmu.sharepoint.com/KMIMtBF/SitePages/Домашня%20сторінка.aspx
https://ifnmu.sharepoint.com/KMIMtBF/SitePages/Домашня%20сторінка.aspx
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ІФНМУ, Положення про академічну доброчесність в ІФНМУ: 

https://www.ifnmu.edu.ua/uk/normatyvni-dokumenty). 

 

12. ПЕРЕЛІК НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНОЇ ЛІТЕРАТУРИ  

 

12.1. Основна література: 

1. Нелюбов В.О., Куруца О.С. Основи інформатики. Microsoft Word 2016: електронний 

навчальний посібник. Ужгород: ДВНЗ УжНУ, 2018. 96 с. 

2. Нелюбов В. О., Куруца О. С. Основи інформатики. Microsoft Excel 2016: навчальний 

посібник. Ужгород: ДВНЗ «УжНУ», 2018. 58 с. 

3. Каблуков А.О., Андросов А.І. Microsoft Excel 2016. Європейський стандарт комп'ютерної 

грамотності: посібник для студентів мед. університетів і учнів-іноземців (довузівський етап 

навчання): Ч. 2. Запоріжжя: ЗДМУ, 2020. 129 с. 

4. Нелюбов В.О., Куруца О.С. Основи інформатики. Microsoft PowerPoint 2016: навчальний 

посібник. Ужгород: ДВНЗ «УжНУ», 2018. 122 с. 

5. Microsoft Aссess 2016: навчальний посібник в електронному вигляді / Укладачі В.О. 

Нелюбов, Ю.Ю. Білак. Ужгород: ДВНЗ «УжНУ», 2019. 73 с. 

 

12.2. Додаткова 

1. Литвинова С.Г., Спірін О. М.,  Анікіна Л. П. Хмарні сервіси Office 365: навчальний 

посібник. Київ: Компринт, 2015. 170 c. 

2. Рижов О.А., Іанькова Н.А., Андросов О.І. Організація інформаційного середовища студента 

на базі хмарних технології MS Office 365- методична розробка для проведення практичних 

занять з курсу. Запоріжжя: ЗДМУ, 2017. 32 с. 

3. Швачич Г. Г., Толстой В. В., Петречук Л. М., Іващенко Ю. С., Гуляєва О. А., Соболенко 

О.В. Сучасні інформаційно-комунікаційні технології: Навчальний посібник. Дніпро: 

НМетАУ, 2017. 230 с. 

4. Медична інформатика: навчальний посібник для студентів медичних університетів/ В. Г. 

Кнігавко, О. В. Зайцева, М. А. Бондаренко, Л. В. Батюк, О. С. Рукін. – Харків: ХНМУ, 2019. 

– 20 с.  

5. Кедрова Г.Е. Інформатика для гуманітаріїв: підручник і практикум для академічного 

бакалаврату / під ред. Г. Е. Кедрової. - М: Видавництво Юрайт, 2016. - 439 с. - Режим 

доступу: http://stud.com.ua/43281/informatika/informatika_dlya_gumanitariyiv 

6. Купріянов Д.В. Інформаційне забезпечення професійної діяльності.- М: Видавництво 

Юрайт, 2018. - 426 с. – Режим доступу:  

https://stud.com.ua/122847/informatika/informatsiyne_zabezpechennya_profesiynoyi_diyalnosti 

 

12.3. Інформаційні ресурси 

1. https://ifnmu.sharepoint.com/KMIMtBF/ 

2. https://www.microsoft.com/uk-ua 

3. http://ecdl.org/ 

4. https://icdleurope.org 

5. https://www.distance-learning-centre.co.uk/  

https://www.ifnmu.edu.ua/uk/normatyvni-dokumenty
http://stud.com.ua/43281/informatika/informatika_dlya_gumanitariyiv
https://stud.com.ua/122847/informatika/informatsiyne_zabezpechennya_profesiynoyi_diyalnosti
https://ifnmu.sharepoint.com/KMIMtBF/
https://www.microsoft.com/uk-ua
http://ecdl.org/
https://icdleurope.org/
https://www.distance-learning-centre.co.uk/
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6. https://osvita.diia.gov.ua/courses/tsyfrovi-navychky-dla-medykiv Цифрові навички для 

медиків – освітній серіал. 

 

  

https://osvita.diia.gov.ua/courses/tsyfrovi-navychky-dla-medykiv
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II. МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ  

 

2.1. Методичні матеріали. 

 

Для проведення практичних занять колективом кафедри створено методичні розробки 

для викладачів і методичні вказівки для слухачів з підготовки і роботи на практичному 

занятті, що містять алгоритми виконання практичної роботи: 

https://ifnmu.sharepoint.com/KMIMtBF/.  

Для успішного виконання самостійної позааудиторної роботи слухача колективом 

кафедри створено методичні вказівки для слухачів з підготовки СПРС, що містять 

алгоритми виконання практичних навичок: https://ifnmu.sharepoint.com/KMIMtBF/ . 

 

2.2. Методи активації і інтенсифікації навчання 

 

З метою активізації та інтенсифікації навчання передбачається: 

 застосування власного комп’ютерного обладнання слухача (лептопи, ноутбуки, 

планшети тощо); 

 індивідуалізація навчального процесу - обробка власних матеріалів (статей, методичних 

матеріалів, книг тощо); 

 проведення обговорень дискусій, самостійна підготовка матеріалів; 

 тестовий контроль рівня засвоєних  знань слухача; 

 удосконалення форм і методів самостійної позааудиторної роботи слухачів; 

 удосконалення форм і методів консультативної роботи зі слухачами в процесі навчання. 

 

2.3. Перелік питань для підготовки слухачів до підсумкового контролю з курсу 

«Інформаційні технології у навчальному процесі та наукових дослідженнях» 

 

РІВЕНЬ ПОЧАТКОВИЙ 

Змістовний модуль 1: Основні навички роботи з ПК. Основні поняття комп’ютерної 

грамотності. Будова ПК. Операційні системи. Файлова система. 

1. Основні елементи комп’ютера. 

2. Апаратне та програмне забезпечення. 

3. Типи комп’ютерів та їх використання. 

4. Основи роботи з ПК (ввімкнення, вимкнення, сплячий режим тощо..)  

5. Елементи робочого столу та його налаштування. 

6. Робота з вікнами (розташування на екрані). 

7. Типи файлів (поняття назви та розширення файлу).  

8. Поняття папка, дерево, файл, каталог. 

9. Керування папками та файлами (створення, перейменування, копіювання, переміщення 

та видалення файлів, папок, каталогів, ярликів). 

Змістовний модуль 1: Основи роботи у текстових документах. 

10. Види текстових процесорів (локальних (MS Word) та он-лайн (Word 365). 

11. Структура вікна у MS Word 

12. Створення та збереження документу. 

https://ifnmu.sharepoint.com/KMIMtBF/SitePages/Домашня%20сторінка.aspx
https://ifnmu.sharepoint.com/KMIMtBF/SitePages/Домашня%20сторінка.aspx
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13. Внесення текстової інформації та її редагування та форматування (зміна шрифту 

(розміру, типу, жирний, курсив, підкреслений, верхній та нижній індекс), положення 

(вирівнювання) тексту, абзаци, міжрядковий інтервал, параметри сторінки). 

14. Вставка символу. 

15. Копіювання, видалення, переміщення, (вирізання) та вставка інформації (тексту). 

16. Методи виділення слова, речення, абзацу. 

17. Використання команд Undo та Redo. 

18. Обробка документу (нумерація сторінок, розрив документу). 

19. Збільшення та масштабування. 

20. Поняття шаблону.  

21. Одночасна робота з кількома документами (перехід між вікнами, копіювання тощо). 

22. Робота з списками: нумерований, маркований. 

23. Методи створення таблиць. 

24. Редагування таблиць (видалення або вставлення рядків, стовбців чи комірок, об’єднання 

та розділення комірок).  

25. Зміна параметрів меж таблиці – кольору, товщини, виду. Заливка клітинок в таблиці.  

26. Видалення або вставлення даних у таблицю. 

27. Додання різних графічних об’єктів (фотографії, малюнка, графіку тощо). 

28. Копіювання, переміщення об’єкта в межах документа та між відкритими документами. 

29. Зміна розміру об'єкта, зберігаючи, не зберігаючи співвідношення сторін. Видалення 

об'єкту. 

30. Перевірка орфографії в документі  (виправлення орфографічних помилок, ігнорування 

окремих слів, видалення повторюваних слів). 

31. Додавання слів до вбудованого спеціального словника за допомогою перевірки 

орфографії.  

32. Попередній перегляд та друк документа  

33. Параметри друку: увесь документ, конкретні сторінки, виділений текст, кількість копій. 

Змістовний модуль 3: Основи роботи з електронними таблицями. 

34. Структура вікна електронної таблиці Excel (книга, лист (аркуш), комірки, стовбці, рядки  

35. Додавання- видалення рядка чи стовпця в Excel. 

36. Створення нової електронної таблиці та її збереження. 

37. Поняття ім’я та розширення файлу Excel. 

38. Створення  (копіювання ) нового аркушу (листа) його перейменування. 

39. Параметри клітинки (зміна ширини, висоти клітинки, формат даних тощо). 

40. Типи (даних) клітинок (дата, число тощо). 

41. Внесення даних, копіювання. 

42. Редагування вмісту клітинок. 

43. Сортування та пошук даних. 

44. Методи внесення арифметичних (математичних) формул. 

45. Функції в Excel. Типи функцій (категорії) (логічні, математичні, статистичні тощо). 

46. Поняття та усунення помилок у формулах типу: #NAME?, #DIV/0!, #REF!, #VALUE!. 

47. Поняття відносної та абсолютної комірки  і посилання на них (у формулах). 

48. Типи графіків та діаграм. 
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49. Створення різних типів графіків та діаграм. 

50. Обробка графіків та діаграм (додавання, видалення та переміщення легенди, назви, даних 

діаграми; налаштування осей графіків тощо). 

Змістовний модуль 4: Створення електронних презентацій 

51. Електронна презентація, слайди (створення, збереження). 

52. Структура вікна програми. Перемикання між відкритими презентаціями. 

53. Типи слайдів їх організаційна структура та дизайн. 

54. Створення слайдів. Методи додавання слайду. 

55. Додання текстової, графічної, фото та відео інформації на слайд. 

56. Робота з слайдами (копіювання, перенесення, дублювання). 

57. Анімація елементів слайду. 

58. Анімація презентації (перехід слайдів). 

59. Підготовка до друку та демонстрації презентації. 

Змістовний модуль 5: Робота з Інтернет-сервісами. Кібербезпека. 

60. Основні поняття комп’ютерних мереж. Інтернет.  

61. Основні  типи мереж: LAN, WLAN, WAN, VPN. 

62. Програми для перегляду інформації в Інтернеті (поняття – браузер, налаштування 

браузера). 

63. Правила безпеки користування (поняття «вірус»). 

64. Ефективний пошук інформації (пошукові системи).  

65. Збереження та поширення інформації (поняття навігації та сьорфінгу). 

66. Соціальні мережі та миттєві повідомлення (спілкування поширення інформації…) 

(акаунт, логін, пароль). 

67. Електронна пошта - основні поняття.  

68. Переваги та недоліки електронної пошти. 

69. Створення електронної поштової скриньки, її налаштування. 

70. Правила безпеки під час роботи з електронною поштою (поняття: розсилка, спам, вірус). 

71. Реєстрація в MS Teams (налаштування параметрів профілю).  

72. Створення груп (класів) в MS Teams (додавання учасників – студентів та викладачів). 

73. Створення зустрічі (наради) в MS Teams (одноразова зустріч, повторна).  

74. Запрошення на зустріч за допомогою посилання в MS Teams. Робота з календарем. 

75. Додавання файлів, папок в MS Teams (створення посилань на файли). 

76. Поширення екрану, окремого вікна, файлу. 

77. Використання смайликів при роботі в MS Teams (піднята рука, вподобайка тощо). 

78. Керування екраном онлайн в MS Teams 

79. Поняття безпеки. 

80. Шкідливе програмне забезпечення. 

81. Безпека мережі. 

82. Кіберзлочинність, хакерство. 

83. Види небезпек для даних.  

84. Захист даних (безпека файлів, шифрування, пароль, ключ, сертифікат). 

85. Безпечне користування Інтернетом.  

86. Безпечне керування даними 
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2.4. Перелік практичних навичок для підготовки слухачів до підсумкового контролю  

 

РІВЕНЬ ПОЧАТКОВИЙ 

1. Знати основні поняття та навички, пов’язані з використанням  комп’ютерних пристроїв. 

2. Знати конфігурацію ПК. 

3. Створювати файлів та папки. вміти маніпулювати (керувати) ними.  

4. Налаштовувати основні параметри комп’ютера. 

5. Створювати та зберігати текстовий документ. 

6. Вносити текстову інформацію, редагувати та форматувати її. 

7. Створювати нумерований та маркований список. 

8. Створювати та редагувати (форматувати) таблиці. 

9. Додавати різні об’єкти: фотографії, малюнки, графіку тощо. 

10. Друкувати документ. 

11. Створювати файли електронних таблиць, створювати новий аркуш (лист). 

12. Вносити дані в комірки, редагувати їх. 

13. Використовувати електронні таблиці для обробки  результатів досліджень.  

14. Використовувати формули та функції. 

15. Створювати графіки та діаграми за результатами досліджень. 

16. Правильно створювати електронні презентації. 

17. Додавати текстову, графічну, фото, відео та іншу інформацію на слайд.  

18. Застосовувати анімаційні ефекти для слайдів. 

19. Готувати презентацію до друку та демонстрації 

20. Класифікувати комп’ютерні мережі. 

21. Здійснювати ефективний пошук інформації. 

22. Використовувати різні браузери для пошуку та перегляду інформації. 

23. Запобігати поширенню вірусних програм на ПК. 

24. Спілкуватися в соціальних мережах та наукових інтернет-спільнотах. 

25. Створювати та налаштовувати електронну скриньку.  

26. Безпечно користуватися електронною поштою (уникати  спаму та вірусних програм чи 

файлів). 

27. Ефективно використовувати можливості платформи Teams та Zoom. 

28. Створювати групи, класи, одноразові та повторні зустрічі. 

29. Поширювати інформацію та файли з різним ступенем доступу до них.  

 

III. МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 

Матеріально-технічне забезпечення навчального процесу здійснюється за допомогою:  

1. Комп’ютерні класи із відповідним програмним забезпеченням. 

2. Комп’ютери, під’єднані до мережі Internet. 

3. Мультимедійне обладнання. 

Із матеріально-технічним забезпеченням освітнього процесу на кафедрі медичної 

інформатики, медичної та біологічної фізики можна ознайомитись за покликанням  

https://www.ifnmu.edu.ua/uk/strukturni-pidrozdili-2/kafedry/kafedra-medychnoi-informatyky-

https://www.ifnmu.edu.ua/uk/strukturni-pidrozdili-2/kafedry/kafedra-medychnoi-informatyky-medychnoi-i-biolohichnoi-fizyky


Сторінка 20 з 20 

Робоча навчальна програма курсу підвищення кваліфікації «Інформаційні технології у навчальному процесі та 

наукових дослідженнях»: (напрямок підвищення комп’ютерної майстерності) 

Рівень початковий 

Редакція 2022 

medychnoi-i-biolohichnoi-fizyky 

https://www.ifnmu.edu.ua/images/zagalna_informacia/kafedri/medichnoi_informatiki_biologii_fiziki/

КМІМБФ_FULL_UKR.pdf 

https://www.ifnmu.edu.ua/uk/strukturni-pidrozdili-2/kafedry/kafedra-medychnoi-informatyky-medychnoi-i-biolohichnoi-fizyky
https://www.ifnmu.edu.ua/images/zagalna_informacia/kafedri/medichnoi_informatiki_biologii_fiziki/КМІМБФ_FULL_UKR.pdf
https://www.ifnmu.edu.ua/images/zagalna_informacia/kafedri/medichnoi_informatiki_biologii_fiziki/КМІМБФ_FULL_UKR.pdf

